

# Трудодобая бахта



## КАК МЫ РАБОТАЕМ

В понедельник, 10 февраля, в кабинете генерального директора завода состоялось совещание по итогам работы заводского коллектива в январе.

Заместитель главного инженера по техническим вопросам, начальник технической службы В.В.Морозков сказал о том, что в первом месяце нового года сэкономить на паре, природном газе и электричестве помогли заводские каникулы. Эти цифры были бы более убедительными, если бы показатели товарного выпуска заводской продукции дотягивали до плановых. Прошлый месяц принёс две аварийные ситуации. В цехе 9 вышел из строя силовой кабель, что привело к остановке газовой печи, в заводской котельной - первый паровой котел. Обе были оперативно устранены силами работников цеха 5.

Затрагивая вопрос сохранности заводских зданий и сооружений, Василий Витальевич заострил внимание на разрушении кровли цеха 5, которую необходимо экстренно отремонтировать, ведь на площадях цеха в скором времени обносится производство цеха 4. В цехе 9 также необходимо принимать срочные меры по восстановлению кровли здания, которая уже долгое время оставалась вне поля зрения заводского строительного участка.

Начальник ПДО О.В.Соловей в своём отчёте отметил, что, по сравнению с январем прошлого года, наблюдается рост объёмов производства. Основной недодел января составили госзаказы - ДК-117 и КИБ-05. Первое изделие затормозилось в цехе 14 - решалась проблема с «тяжёлым весом», в конце месяца обозначилась вторая проблема - массовый брак в цехе 1 на участке обжима. Из 15 позиций изделий гражданского назначения половина выполнена в полном объёме.

Главный инженер завода В.В.Свиистунов представил на интерактивном экране годовой график выпуска госзаказов, где на-

## В жёстких рамках сроков

глядно отражены временные рамки. Вячеслав Викторович подчеркнул, что сроки будут узаконены в головной структуре, а это значит, что их несоблюдение грозит серьёзными штрафными санкциями.

Январь ознаменовался приездом специалиста из Нижнего Новгорода, который занимался запуском оборудования на участке гальваники цеха 9 в автоматическом режиме. В цехе 14 на участке завершения подряда чистки запустили газовые нагреватели. На сегодняшний день все они, кроме одного, находятся в рабочем состоянии.

Не стоит на месте и строительство нового корпуса кузнечно-прессового цеха. На прошлой неделе была получена 10-тонная кран-балка для. В марте планируется поступление оборудования, в тёплый период будут проведены бетонные работы.

Заместитель директора по коммерческим вопросам С.М.Минибаев в начале своего доклада сообщил о намерении частично производить отгрузку ДК-117, чтобы не возникло авральных ситуаций. Проинформировал о том, что от Богословского рудоуправления получены положительные результаты испытаний пневмоударников с коронками, рассматривается вопрос дальнейшего сотрудничества.

Сергей Мингалиевич предложил вынести на рассмотрение службой главного инженера вопрос о том, чтобы настройку оборудования на штамповку госизделий производить на более дешёвом металле, дабы не вгонять в брак дорогостоящие материалы и не нести финансовые потери.

Начальник ОМТС В.М.Олин озвучил задачи первоочередной важности, стоящие перед службой на февраль: обеспечить цех 4 импортными твёрдым сплавом на коронки, материалами на пневмоударник П-130, приобрести катализатор для установки «Корунд». Виктор Михайлович заверил, что вся производственная программа текущего года по изготовлению КИБ-05 уже практически полностью обеспечена чёрным и цветным металлопрокатом. Сообщил, что ожидается по-

ступление патронов на импортные станки Victor и МАСТУРН.

Анализируя работу цехов, начальник ПДО О.В.Соловей высказал свое одобрение в адрес коллектива цеха 9, который в январе справился со всеми стоящими перед ним задачами по подгонке тары для ДК-117, ещё и помогал цеху 14 в выпуске муфт. Основное замечание Олег Владимирович адресовал коллективу механического цеха, который уже дважды срывал срок изготовления госизделия для Балашихи. Из положительных моментов в работе цеха 14 - в конце месяца его коллектив вышел на плановые цифры по черновой обработке замковых соединений ЗЛКА-178, выдержаны и производственные графики изготовления пневмоударников.

Отчёты руководителей подразделений на этот раз были краткими, вторили сказанному начальником ПДО. Единственный факт вызвал дискуссию в плане уточнения причины - четыре смены в январе коллектив кузнечно-прессового цеха простаивал. Сказалось ли отсутствие металла или несоблюдение цеха быстро переключиться на производство других номенклатур, однако факт остаётся фактом.

Начальник цеха 1 В.В.Логовинов свои чаяния обратил к заводским строителям: одна из кирпичных стен на участке обжима из-за своей ветхости вот-вот рухнет, это может повлечь за собой обрушение кровли. Василий Витальевич Морозков пообещал, что уже в ближайшие дни эта проблема будет решена.

Начальник цеха 14 Н.В.Трубицин доложил, что 73-я муфта осталась в недоделе из-за простоя одного из станков Берингер. Шпиндель, сборку которого производили силами цеха, вновь вышел из строя по нашей же собственной халатности. Задержку с изготовлением ДК-117 Николай Васильевич объяснил тем, что последнюю неделю месяца занимались разбраковкой деталей, поступивших с участка обжима из кузнечно-прессового.

Начальник цеха 4 В.С.Ива-

нов сказал, что детали Норильского заказа выполнены в полном объёме, расширители будут закрыты в феврале. Василий Сергеевич попросил форсировать ремонт ванны для хромирования деталей и кузнечного молота.

Начальник ОТК А.Н.Атрехалин заострил внимание на проблему массового брака в цехе 1 на операциях обжим и штамповка деталей. Потребовал уже сточить спрос мастеров с исполнителей, не допускать обезличенного брака, который влечёт за собой безнаказанность и дальнейшую безответственность. Руководитель среднего звена либо должен держать спрос, либо сам должен держать ответ. В январе заводом получено замечание из Верхней Туры по качеству одной из деталей ЗБК-14.

Заканчивая совещание, генеральный директор завода А.А.Никитин сказал о том, что возможность работать так, чтобы добиваться достойных производственно-экономических показателей, у нас есть. Многие зависят от руководителя, который должен своевременно ставить перед своим коллективом задачи, обозначить проблемы и добиваться их оперативного решения.

О повышении качества продукции, которое в современных условиях является решающим условием её конкурентоспособности, должен радевать каждый заводчанин. Александр Александрович обратил к службе главного инженера: усилить контроль технологических массовых браков ДК-117 на участке обжима произошёл именно из-за ошибки в технологическом процессе, который является основой организации производства.

Задачи на февраль перед заводским коллективом стоят серьёзные. Первоочередная из них - качественный и своевременный выпуск ДК-104, что с точки зрения рентабельности является очень прибыльной для нас продукцией.

Ирина АНДРЕЕВА

## ЗАВОД В ЛИЦАХ

(Окончание. Начало в N 5 от 31 января)



Говорят, Наполеон, въезжая в одну крепость, был удивлён, что в его честь не грянул артиллерийский салют. - Почему молчат пушки? - спросил он коменданта.

- По пяти причинам, сир. Во-первых, у нас не кончился порох. Во-вторых... - Достаточно "во-первых", - усмехнувшись, прервал Наполеон. Когда общаешься с нашими снабженцами, невольно вспоминается эта история. Работа нервная, хлопотная. Но стоит им не обеспечить поставку какого-нибудь материала, того же металла, и станки будут парализованы, как те пушки. Даже в домашнем хозяйстве трудно всё предусмотреть, запастись вовремя всем необходимым. Каково же коллективу заводского отдела снабжения?

## "СНАБЖЕНЦЕМ надобно родиться"

### Чтобы "пушки" не молчали

Заместитель начальника Сергея Николаевича Лаптева - один из патриархов отдела. После окончания школы работал токарем в цехе 3. Затем была служба в армии, которая и оказала влияние на выбор профессии. Отдельный авиационный полк, где он служил, стоял под Читой. Сергей Николаевич вспоминает:

- Основной задачей нашего полка было обеспечение через "Военторг" продуктами и хозяйственными товарами воинских частей на территории Монголии, Камчатки, Сахалина и всего Дальнего Востока. За годы службы удалось побывать в Прибалтике, Белоруссии, Средней Азии. Даже работая в службе снабжения, мне, наверное, больше не удастся побывать там, где я был во время службы в армии.

После армии поступил на курсы водителей и одновременно на подготовительные курсы в УПИ. Полгода поработал на автобазе. Заочно поступил в Свердловск в институт народного хозяйства в отделение экономики и планирования материально-технического снабжения. Это был один из самых престижных институтов в то время. Только на заочное отделение конкурсу составлял 8 человек на место. В декабре 1975-го вернулся на механический завод в цех 11 наладчиком станков полуавтоматов. Юрий Петрович Казанцев, заместитель начальника ОМТС, узнав, что учусь в институте, пригласил к Алексею Яковлевичу Савельеву - заместителю директора завода по общим вопросам, в кабинете был и Валерий Николаевич Поляков - начальник ОМТС. После собеседования я оказался в коллективе отдела снабжения. С тех пор уже прошло 35 лет.

Хочется вспомнить добрым словом всех, с кем довелось трудиться в те годы. Конечно, это мой первый учитель - Юрий Петрович Казанцев. Кроме него, в отделе был и второй заместитель начальника - Николай Максимович Рыбалкин, также всегда поддерживавший меня. За время работы в

группе металлов с 1975 года со мной трудились Андрей Иванович Тренхин, Юрий Николаевич Чекалов, Александр Михайлович Ситников, Ольга Григорьевна Рыбалкина и другие. Лакокрасочными материалами, химией занимался Владимир Романович Гусев, стройматериалами - Михаил Афанасьевич Синявин, вспомогательными материалами - Евгений Васильевич Зонов, Юрий Иванович Рязанов, электроматериалами - Галина Семёновна Морозова, Николай Васильевич Ченцов. Группой метизов - Рафик Ярулин, тарой - Анатолий Степанович Щелчков, комплектацией (стеклом, электрокомплектующими) - Леонид Васильевич Гурко, Татьяна Ивановна Солонина. Коллектив был большой и дружный, более 20 человек.

Во время всеобщего дефицита всё приходилось доставать и "выбивать". Снабженцы механического завода мотались в командировки по всей стране.

- Два раза в год ездили в Москву защищать фонды, - рассказывает Сергей Николаевич. - Всё централизованно распределялось и контролировалось.

В стране была планово-хозяйственная политика. Распределение продукции потребителям осуществлялось по установленной номенклатуре. Приоритетными отраслями были оборонная и тяжёлая промышленности. Они использовали ресурсы, распределяемые через "плановый заказ".

Министерства распределяли выделенные фонды на материалы и оборудование, осуществляли контроль за их реализацией и обеспечивали внутриотраслевые поставки. Заводские нужды потребления предварительно обсчитывались, и снабженцы ездили защищать их в Главснаб министерства, в Москву. Выделенные фонды на материалы затем специфицировались и сдавались в территориальное управление Госснаба, после чего прикреплялись к конкретным поставщикам.

(Окончание на стр.2)

## В ТОНУСЕ Жаркие баталии в морозные дни

С 20 января по 6 февраля в Доме спорта механиков прошло заводское первенство по мини-футболу. Несмотря на морозы, активное участие в нём приняли все службы завода. Впервые участвовали в подобных соревнованиях команды транспортного цеха и развлекательного центра «Ривьера».

Не испугал участников и холодный спортзал, на полу которого поблёскивал иней. В каждый день игры накал борьбы был достаточно высоким. Не подвели и болельщики,



пришедшие поддержать свои команды. Игры прошли в дружеской обстановке.

В итоге победное первое место и переходящий кубок достались футболистам механического цеха. Самым сильным вратарём стал слесарь цеха 14 Юрий Вахонин, пропустивший минимальное количество голов в свои

ворота. Второе место заняла команда «Ривьера», третье - у спортсменов кузнечно-прессового цеха. Победителям были вручены грамоты и подарочные сертификаты.

15 февраля механиков ждёт заводская лыжная гонка, а 22-го на «Снежинке» состоится городская лыжная эстафета. Приглашаем всех желающих!

Алексей БЕЗМАТЕРНЫХ, инструктор по спорту

## Наши не подвели!

Дата проведения традиционной «Лыжи России-2014» из-за холодов уже переносилась на неделю. 8-го

февраля мороз в 20 градусов держался с раннего утра, поэтому время старта из-за погодных условий с полудня перенесли на два часа позже. Но самых стойких это не сломило, спортивный фанатизм взял вверх, и более двух тысяч серовчан вышли на стартовую поляну Крутого Лога. Механики тоже не остались в стороне от этого массового мероприятия.

В VIP-забеге третий результат показал заместитель директора по коммерческим вопросам Сергей Минибаев. В массовом забеге среди женщин 7-е место у инженера-технолога технологической службы Марии Бережной, 9-е - у электромонтёра цеха 9 Татьяны Мишановой, на 13-м - контролёр ОТК Татьяна Чеклецова. Среди мужчин я стал 12-м, следом за мной финишировал начальник смены цеха 14 Станислав Наймушин. В качестве ценных призов мы получили аквафилтры, Сергей Мингалиевич - кофеварку.

В соревнованиях также приняли участие начальник ПДО Олег Соловей, фрезеровщик цеха 4 Константин Чеклецов, заводские ветераны Вера Анкудинова и Любовь Чусова. Не знаю, какую строчку их результаты занимают в итоговой таблице, но уверен, что все они получили удовольствие от того, что оказались в числе участников этой увлекательной гонки, получили на память сувениры.

Лыжи коньковым ходом шли по трассе плохо, а вот классикой, как отметили наши спортсмены, ехать было легко. Согрелава и мысль о том, что в Олимпийском Сочи наши спортсмены борются за честь страны в этом зимнем виде спорта. Так что несмотря на мороз, все в этот день пришли с хорошим настроением и спортивным азартом, которые и помогли преодолеть километры трассы.

Павел ОВЧИННИКОВ, заместитель начальника отдела сбыта

- Но то, что фонды выделяли в Москве, ещё не значило, что мы их вовремя получали, - продолжил Сергей Николаевич. - Это была только часть работы. Потом начинался период реализации фондов. Хорошо помню, как мы выезжали за продукцией на заводы Каменска-Уральска: металлургический, Синарский трубный и ОЦМ. Чтобы узнать судьбу нашего заказа, приходилось с вечера занимать очередь на приём к руководству предприятия. Если заказ был для "оборонки" - он шёл первоочередным, на "гражданку" выбивать приходилось месяцами. В буквальном смысле сидели и ждали, когда заказ будет готов. В те годы объёмы были огромные, металл на предприятие возили вагонами.

Шло время, обновлялся коллектив. Кто-то не выдерживал напряжённого рабочего ритма. В 90-е годы, когда не стало "оборонки", нас выручали старые связи с поставщиками. Денег ни у кого не было. Материалы приобретали по взаимозачётам и бартерам. Так, за отгруженные госизделия в Дзержинск грузили взрывчатое вещество на предприятия Качканара, Сатки, Новокузнецка... Через них заказывали металлопрокат в Нижнем Тагиле, Серове, Златоусте, Челябинске, Новокузнецке, который получал наш завод.

В отделе постепенно меняется коллектив. Не так давно пришли Максим Чураков и Татьяна Авхадиева - молодые, толковые специалисты. Сегодня нам как никогда нужна талантливая и хваткая молодежь. Ведь жизнь меняется, и она вносит свои коррективы в методы работы.

## "ЧТОБ ТЫ ГОРДИЛСЯ КОЛЛЕКТИВОМ, А МЫ ГОРДИЛИСЬ БЫ ТОБОЙ"

С сентября прошлого года коллектив отдела снабжения возглавил Виктор Михайлович Олин, бывший начальник бюро металлов. Пришёл не "с улицы", производство ему хорошо знакомо. На нашем заводе он с 1978-го, начинал подгонщиком тары в цехе 6, где подрабатывал ещё в школьные годы. В кузнечно-прессовом цехе одно время трудился и его родители.

В 1984 году поступил в Верхнетуринский машиностроительный техникум на специальность "техник-технолог холодной обработки металла". Уже позже, в конце 90-х, заочно окончил УПИ, отделение "Экономики и менеджмента". К этому времени создал свою семью.

Через два года на предприятии объявили конкурс на участие в строительстве 1-го дома МЖК.

- Оказался в первом отряде, - рассказывает Виктор Михайлович. - Освоил несколько специальностей: каменщика, стропальщика, кровельщика, как и многие, кто трудился рядом. Некоторые из молодых строителей пошли даже на вечерние курсы в "Серовстальстрой", чтобы получить профессию монтажника. Всех грела мысль о собственном благоустроенном жильё. Уже через год дом сдали, и мы получили ключи от собственных квартир.

На стройке Олин познакомился с начальником бюро металлов Андреем Ивановичем Тренихиным, которому было предложено возглавить новый отдел комплектации. В ОМТС появилась вакансия. И с января 1990 года Виктор Михайлович начал работать в должности инженера в группе трубной продукции. Бюро металлов возглавил Александр Михайлович Ситников. Олин сумел зарекомендовать себя перспективным специалистом. Через три года после ухода Ситникова он сменил его на этой должности.

Сложное время перестройки и полное отсутствие денег переживал, как и все механики. Уходить с завода не думал. Да и куда? Основной доход в бюджет семьи вноси-

ла супруга Ирина, которая в то время работала в профкоме ферросплавного завода. Заказов на оборонную продукцию не стало. Предприятие выживало за счёт производства светильников, карнизов и бурового инструмента.

- Вели бартерные сделки на металлопрокат с горнообогатительными комбинатами, - вспоминает Виктор Михайлович. - Меняли светотехнику и буровой инструмент. Медеплавильные комбинаты с нами рассчитывались медью. Её мы отдавали на предприятия, занимающиеся цветной металлургией, например, в Киров на завод ОЦМ. На Магнитогорском



металлургическом по бартеру закупили металлические листы для цеха товаров народного потребления. В поисках новых поставщиков колесили по всей стране.

Сейчас сложился надёжный круг поставщиков. Сотрудничает с фирмами-оптовиками, это удобно и выгодно. Если металлургические заводы требуют стопроцентную предоплату, то крупные фирмы, торгующие металлопрокатом, таких требований, как правило, не выдвигают. Работаем с ними на условиях кредитования. На протяжении многих лет нашими постоянными поставщиками являются ОАО "Металлургический завод им. А.К.Серова", ООО "Урал-Фактор" г.Златоуст, ООО "Урал-Мет" г. Челябинск (металлопрокат). Новый поставщик тары - ООО "Алапаевский ДФЗ" из Екатеринбурга. По цветному металлу - Верхнепышминский ООО "УГМК-ОЦМ", по твёрдому сплаву - ООО ТПК "Сперанца" г.Екатеринбург и другие.

Новые компании в этом списке появляются и в связи с электронными торгами. Торги позволяют сделать процесс закупки открытым, можно диктовать свои условия по снижению цен на материалы и комплектующие. Пока размещаем на них крупные поставки труб по производству муфт НКТ и металлопрокат на производство замков ЗЛК178, а также цветной и чёрной металлпрокат для производства госизделий.

Много на нашем заводе импортного оборудования. Наступает период, когда подходит замена материалов для станков. Заявки делает каждый цех, руководитель технической службы их проверяет. Потребность в запчастях большая, и она постоянно увеличивается, многие из них делаются за рубежом, поэтому период поставки может быть довольно длительным. О своём коллективе Виктор Михайлович говорит так: - В ОМТС всегда был здоровый микроклимат. И сейчас у нас сплочённый и дружный коллектив, в котором трудятся профессионалы. Есть взаимозаменяемость.

Молодёжь перенимает опыт у старшего поколения. В своё время, когда я только пришёл в отдел, мне помогли освоиться на новом месте Гусман Хаметович Гайнеев, Сер-

гей Николаевич Лаптев, Юрий Николаевич Чекалов и все, кто был тогда рядом. Каждый наш специалист никогда не откажись не стало. Предприятие выживало за счёт производства светильников, карнизов и бурового инструмента. Мы должны вовремя заказать товар, проверить его качество, цену, отследить, чтобы он был изготовлен и отгружен на завод. Наша работа не заканчивается и с запуском товара в производство. Если позднее к нему всё-таки появляются претензии, мы несём полную ответственность и проводим "работу над ошибками". Мы связались со всеми службами завода плюс контакт

С 2007 года Чекалов занимается обеспечением тары для упаковки госизделий. К ней всегда предъявляются очень высокие требования. Раньше на изготовлении ящиков для госизделий работал целый тарный цех, их снабжением занимался Анатолий Степанович Щелчков. Сейчас остался только участок деревообработки. Тару стало выгоднее закупать. До недавнего времени поставщики были разные. Но когда на завод вышел представитель ООО ПКФ "Алапаевский ДФЗ" с образцом своей продукции, оценили её сразу, так как она оказалась лучшей по качеству и более

цехе 1. Узнав, что в снабжении обновляется коллектив, предложил свою кандидатуру начальнику отдела Г.Х.Гайнееву, который сразу спросил его: "Командировок не боишься?". Поскольку у Рязанова тогда ещё не было семьи, то, не раздумывая, ответил: "Нет". Сейчас он вспоминает: - Командировок в те годы, действительно, было много. Дома почти не находился. Группой нефтепродуктов и лакокрасочных материалов тогда занимался Владимир Романович Гусев. По состоянию здоровья он не мог ездить в командировки. Меня на первое время взяли его помощником. А через год перевели работать самостоятельно в группу вспомогательных материалов и спецодежды.

В коллектив влился быстро. Большое спасибо В.Р.Гусеву и Ю.П.Казанцеву, которые помогли освоиться на первых порах. Когда в 90-е годы отдел уменьшился, мне добавили химические и лакокрасочные материалы, нефтепродукты. Тогда ничего не было в тягость. Нравилась поездка, общение с поставщиками. Куда только не мотался! По улю ездил в Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Новосибирск, в Таллин - по специальной плёнке для светотехники. Каждую неделю выезжали в Свердловск.

В 1980 году женился. У нас с женой двое взрослых сыно-

ступил в Московский институт экономики, статистики и информатики на факультет правоведения, представительство которого находилось в Серове. Заключил контракт с заводом, который помог в оплате обучения. Специальность юриста в те годы была очень востребована.

- В свободное от работы время активно занимался спортом, играл в мини-футбол, - рассказывает Максим Викторович. - Наша команда "Металлург" выступала на первенстве России. Поэтому сразу стал активным участником заводских соревнований, выступая за сборную цеха.

Не всё в моей трудовой биографии зависело от меня, но приобретённый опыт всегда помогал. Когда исполнилось 18 лет, перешёл в отдел социального развития слесарем-сантехником. После окончания четвёртого курса института Сергей Вадимович Грицай пригласил в финансовый и лакокрасочные материалы, нефтепродукты. Тогда ничего не было в тягость. Нравилась поездка, общение с поставщиками. Куда только не мотался! По улю ездил в Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Новосибирск, в Таллин - по специальной плёнке для светотехники. Каждую неделю выезжали в Свердловск.

Работа в снабжении творческая. Постоянно узнаю много нового, на связи в буквальном смысле со всей страной. В последние годы реализуется федеральная программа по модернизации государственных предприятий. Выделяются средства из бюджета на перевооружение, закупается новое импортное оборудование.

По станкостроению наша страна сильно отстала в советское время. За лихие 90-е и непонятные «нулевые» эта отрасль была практически "убита". Осталось несколько заводов, производящих оборудование. Например, завод "Саства" в городе Сасово Рязанской области. Здесь с помощью импортных комплектующих (из них 50 процентов электроники) производят новые станки. На завод поступает много импортного оборудования, которому требуются запасные части, приобрести их бывает довольно трудно. И в то же время в стране - обширный парк старых станков, представляющих для нас определённый интерес. Свои закупки приходится варьировать. Если для производства какого-либо изделия не требуется много операций, а только одна-две, нет смысла закупать дорогое импортное оборудование, берём отечественное. На заводе работает специальная комиссия, которая решает эти вопросы.

До прихода в снабжение опыта работы у меня не было. Во многих вопросах разбирался слабо. Помогал буквально весь отдел, особенно Виктор Михайлович Олин.

Хорошо понимаю проблемы завода, в прошедшем году как самый молодой практически полгода провёл в цехе на "аврале". Не женат, всё впереди. В активном спорте остался болельщиком, в этом качестве выезжал на чемпионат Европы по футболу. Занимаюсь бильярдом, являюсь неоднократным победителем завода в этом виде спорта. Могу сказать, что к предприятию прикипел, оно стало для меня по-настоящему родным.

В своём рассказе Максим Викторович был довольно убедителен. Чувствовалось, что своё дело он знает хорошо, душой болеет за производство. С приходом таких молодых специалистов, как М.В.Чураков и Т.А.Авхадиева, можно с уверенностью сказать, что эстафетная палочка ветеранов ОМТС передана в надёжные руки.

**Светлана МЯКОТКИНА**  
На снимках Ларисы ТРЯКИНОЙ: на оперативке в кабинете начальника (слева направо) Т.А.Авхадиева, В.М.Олин, С.Н.Лаптев; Ю.Н.Чекалов; Ю.И.Рязанов в процессе работы с М.В.Чураковым

# "СНАБЖЕНЦЕМ НАДОБНО РОДИТЬСЯ"

со всем миром.

В свободное время люблю отдыхать на природе. Вместе с женой Ириной предпочитаем активный отдых. Моя супруга очень любит детей, всю жизнь посвятила им. Сейчас она работает психологом в детском саду. Ирина - самый родной и любимый человек. Раз в неделю мы обязательно выезжаем в лес, делаем костёр. Летом занимаемся садом. Но желание путешествовать заставляет бросить его на время, чтобы куда-нибудь уехать. Выезжаем на море. Очень любим Кавказ, его леса в долине дольменов и замечательные водопады.

## И ОПЫТ КРЕПНЕТ ГОД ОТ ГОДА

Юрий Николаевич Чекалов - ведущий специалист ОМТС, инженер строительных материалов и цветного металлопро-



низкой по цене, по сравнению с предыдущей. Юрий Николаевич наладил оперативную и чёткую работу по её поставкам, решил много вопросов по согласованию технологической документации.

Он очень надёжный и ответственный человек, который может помочь не только на производстве, но и по жизни. У

## ИЗ БЛОКНОТА ТВ

Стайка семиклассников вылетела из школы. - Доставай «сотик», щас мочилово будет! - Девочки полезли в карманы за телефонами. А на углу здания двое ребят принялись остервенело бить друг друга руками и ногами. Одобряющие выкрики остальных, что окружили их, только сильнее распалили драчунов.

Кто-то из взрослых вышел из школы и спокойно направился домой. Сердце бешено колотилось, и всё же ворвалась в гущу стаи. У одного из парней лицо было залито кровью. Не помню, какие нашла слова, но школьники нехотя, бросая на меня косые взгляды, всё же разошлись.

А в классе, где учится моя внучка, педагог весь урок говорила ребятам о том, что у мужчин такое случается. Это называется «выяснять отношения». И это нормально. И уж поскольку решили это делать с помощью кулаков, то не нужно потом жаловаться мамочкам на синяки и ссадины.

... Может быть, это она тогда равнодушно прошла мимо? А если бы тех ребят никто не остановил, чем бы всё это закончилось? Осталась бы она такой же безучастной к этой боине, если бы на месте того парня с расквашенным носом был её собственный ребёнок?..

ката. В прошлом году он отметил 40-летие своего заводского стажа, награждён Почётной грамотой администрации Серовского городского округа.

- На механический завод Юрий Николаевич устроился в 1973 году, - рассказывает о нём В.М.Олин. - Начиная слесарем-ремонтником в инструментальном цехе. Позже окончил строительный техникум по специальности "техник-строитель промышленности и гражданского строительства". В 1985 году начальник ОМТС Г.Х.Гайнеев, хорошо знавший его по работе в цехе 4, в котором когда-то сам работал токарём, пригласил в отдел снабжения на должность инженера группы цветного металла.

Юрия Николаевича золотые руки: если что-то надо отремонтировать - всегда обращаемся к нему. Хорошо разбирается и в технике. Замечательный садовод, на его участке всё сделано собственными руками. Он заботливый сын, муж и отец. Среди коллег пользуется большим авторитетом.

Юрий Иванович Рязанов - ведущий инженер снабжения по химии, лакокрасочной продукции и нефтепродуктам. Окончил Серовский металлургический техникум по специальности "производство стали". Но с метзавода его переманили друзья-механики. К нам он пришёл в октябре 1979 года. Поначалу трудился кузнецом на прессах и молотах в





ПЕРВЫЙ

05.00 «Олимпийское утро на Первом» (12+)
09.00, 12.00, 16.00, 19.00 Новости (12+)
09.05 «Контрольная закупка» (12+)
10.00 «Жить здорово!» (12+)

00.00 «Вечерний Ургант» (16+)
01.00 «XXII зимние Олимпийские игры в Сочи». Хоккей. Горные лыжи. Слалом (12+)
03.30 Х/ф «Сицилийский клан» (16+)

НТВ

06.00 «НТВ утром» (12+)
08.40, 10.20 Т/с «Возвращение Мухомора» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (12+)

12.25 Д/ф «Радиоволна» (12+)
13.20 «Правила жизни» (12+)
13.50 «Письма из провинции» (12+)

01.00 Х/ф «Джон Кью» (16+)
03.20 Т/с «Дневники вампира» (16+)
05.50 «Саша+Маша» (16+)
06.05 Т/с «Адские кошки» (16+)

21.30, 05.00 «Новости ТАУ» (9 1/2) (16+)
23.35 Х/ф «Ворон» (18+)
02.45 «Действующие лица» (16+)
02.55 «Парламентское время» (16+)

12.30 «Даешь молодежь!» (16+)
14.00 Т/с «Кухня» (16+)
16.00 Т/с «Воронины» (16+)
22.00, 23.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

22 суббота

ПЕРВЫЙ

05.45, 06.10 Х/ф «Баллада о солдате» (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости (12+)
07.35 «Играй, гармонь любимая!» (12+)

РОССИЯ

05.00 Х/ф «Крепкий орешек» (12+)
06.35 «Сельское утро» (12+)
07.05 «Диалоги о животных» (12+)

12.00 «Квартирный вопрос» (12+)
13.25 «Своя игра» (12+)
14.10, 19.50 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)

01.05 «От Баха до Beatles» (12+)
01.55 «Легенды мирового кино» (12+)
02.25 «Обыкновенный концерт» (12+)

16.55 «Погода» (6+)
07.00, 05.30 Д/ф «Строительная зона» (16+)
08.00 «События. Образования» (16+)

05.00 «Действующие лица» (16+)
05.50 Х/ф «Вавилон нашей эры» (16+)
05.30 «Наследники богов» (16+)

«Уральские пельменей» (16+)
14.30 Т/с «Воронины» (16+)
16.30 «6 кадров» (16+)

ПЕРВЫЙ

05.35, 06.10 Х/ф «Горячий снег» (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости (12+)
07.40 «Армейский магазин» (12+)

10.00 «Местное время. Вести - Москва. Неделя в городе» (12+)
10.40 XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи (12+)

12.00 «Дачный ответ» (12+)
13.25 «Своя игра» (12+)
14.10, 19.50 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)

07.00 Т/с «Счастливы вместе» (16+)
08.00, 06.00 Мультфильмы (6+)
08.55 «Первая Национальная лотерея» (16+)

08.10 «Все о загородной жизни» (12+)
09.30, 23.30 «События» (16+)
09.50 Мультфильмы (12+)

12.00 «Великая сила слова» (16+)
13.00 «Правда об НЛО» (16+)
14.10 «Проклятые камни» (16+)

12.30 «Даешь молодежь!» (16+)
14.00 Т/с «Кухня» (16+)
16.00 Т/с «Воронины» (16+)

РОССИЯ

05.15 Х/ф «Чистое небо» (12+)
07.20 «Сам себе режиссер» (12+)
08.10 «Смехопанорама» (12+)

НТВ

06.05 Т/с «Завещание Ленина» (12+)
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня» (12+)

12.00 «Дачный ответ» (12+)
13.25 «Своя игра» (12+)
14.10, 19.50 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)

07.00 Т/с «Счастливы вместе» (16+)
08.00, 06.00 Мультфильмы (6+)
08.55 «Первая Национальная лотерея» (16+)

08.10 «Все о загородной жизни» (12+)
09.30, 23.30 «События» (16+)
09.50 Мультфильмы (12+)

12.00 «Великая сила слова» (16+)
13.00 «Правда об НЛО» (16+)
14.10 «Проклятые камни» (16+)

12.30 «Даешь молодежь!» (16+)
14.00 Т/с «Кухня» (16+)
16.00 Т/с «Воронины» (16+)

Трудовая вахта. 14 февраля 2014 года. Учредитель и издатель газеты - Серовский механический завод.

Программа всех телеканалов формируется заранее. Возможны изменения. Следите за информацией дикторов. С днём рождения! Дорогая Нина Африкановна ОЛЮНИНА!



Выражаем глубокие соболезнования ветерану цеха 9 Валентине Васильевне Садовниковой в связи с безвременной кончиной её мужа, Николая Ивановича. Скорбим.